

尊重环卫工人 就是尊重你自己

——“爱魅力信阳·做文明市民”系列报道之三

□本报记者 郝光

每天凌晨3点,当大多数市民还在熟睡时,他们已奔上街头开始一天的辛劳;夜幕降临,却是他们最忙碌的时候。与他们有关的故事常常让我们鼻子发酸:靠着大树休息,带着孙女扫马路,蹲在路边就着凉水啃馒头,这就是我们可敬的环卫工人。

除了工作的辛苦,每天在马路上打扫卫生的环卫工人还要随时承担着安全隐患,据不完全

统计,近两年来,市环卫处的工人们发生交通事故15起,其中2011年9月20日上午就发生两起严重伤害环卫工人案件:一名环卫工人在工区路四里棚附近打扫卫生时,被一名精神病患者打死;另一名环卫工人在浉河南岸龟山亭下打扫卫生时,被一辆疾驶的小轿车当场撞死。

“我们中心城区的环卫工人大约有1400多人,羊山新区有500多人,他们每天起早贪黑默默地为我们城市的清洁做着贡献,却还不被人理

解、不被人尊重,经常会发生乱扔垃圾和打骂环卫工人的现象”,环卫处主任张涛告诉记者,“很多做生意的店主都知道让自己的店里干净,却不知道保持门前道路的清洁”,张涛举例说,“人民路有家牛肉拉面馆,每次环卫工人打扫卫生的时候,老板都以影响自己的生意为由,骂骂咧咧不让打扫,有时候还朝着正在扫地的工人跟前泼开水;胜利南路一家花店每次进货后都会在门前扔下一地的残花烂叶,环卫工人多次劝说不但无

果,还遭到店主的打骂。更令人气愤的是,7月24日到8月24日,才一个月的时间里,两名环卫工人罗小贤、吴恒银接连被打骨折住进了医院。”

环卫工人有多辛苦,记者曾经亲身体会过。寒冷的冬天,记者一行来到火车站前的新马路与环卫工人一起打扫卫生,昏暗的路灯下,影影绰绰只能看见模糊的身影,听见刷刷的扫地声,有些工程车掉下的泥巴被碾压后只能用铁锹才能铲动。环卫工人陈大姐告诉我们,这都不算什么,气人的是,有些排挡门前纸屑、塑料袋等垃圾成堆也不让打扫;还有的刚扫完,过来几辆送葬的车随意地洒纸钱、放炮,风吹的到处都是,又得满大街去清扫。

张涛告诉我们,不仅环卫工人得不到足够的尊重,连垃圾箱、果皮箱也经常遭到人为的破坏,去年中心城区就更换了600多个垃圾箱,今年上半年又更换了260多个。他通过报纸呼吁,希望全社会真正关心、关爱环卫工人,爱护环卫设施,共同把我们生活的城市维护的更美好。

□李小然

前些时,笔者从超市地下停车场开车出来,在排队缴费时,有些司机却硬性地从后面超车进入反向车道,最终导致双向堵车。为此有人发生争执,继而手脚并用地敲踢对方的车身……本来很轻松愉快的购物,变成了极不和谐的撒气与撒野。倘若相互谦让,何来如此的大煞风景。

其实,文明,不是一个抽象的名词或形容词,而是具体到日常生活的方方面面。我们的一言一行、一举一动,都与文明紧密相关,都真实地反映着一个人乃至一个地方的文明程度。现实生活中,我们经常看到这样的现象:有些市民由于文明意识不强,粗话连篇、随地吐痰、乱扔垃圾、乱涂乱画、乱闯红灯等不文明行为频现。这些看似不起眼的小节,损害的不仅仅是个人的形象,还是一座城市的形象。所以说,一言一行关乎文明。

故而,注意点点滴滴的日常“小节”,正是城市文明具体养成的过程。真正的城市文明,往往就在有没有人说脏话、闯红灯,是不是习惯排队等细节里体现。而对这些细节的忽略,影响的正是城市形象,败坏的恰是社会风气,其负面效应不可小觑。

因此,创建文明城市,就是引导广大市民学文明知识,做文明市民。其目的是要求我们从文明行路、文明骑车、文明乘车、文明驾驶、文明停车,到文明游览景区、文明参观展览、文明阅读图书、文明观看演出、文明观看比赛,再到文明使用手机、文明上网、文明互助、爱护城市公共设施等方面,自觉地养成文明意识和行为。

表面上看,文明的内容很多,文明程度的提升很难,其实做起来并不难,关键在于人。正如鲁迅先生在《中国人的精神》一书中所说:“要估价一种文明,不是它是否修建了和能够修建巨大的城市、宏伟的建筑与宽阔的马路……而是看它能够造就什么样的人,什么样的人的男人和女人。”只要我们每个人都注意到自己的一言一行,文明就在眼前。

□民生民声

城市形象始于『小节』

——二谈『爱魅力信阳·做文明市民』

湖东水厂管道改造 停水两天

未来两个月内,仍可能会有计划性停水

本报讯(记者 孙浩然)9月2日和3日,由于湖东水厂原水输水管道工程施工需要,湖东水厂暂时停水两天。该水厂停水期间,南湾水厂单独供水,市区部分市民家里水压较低,而部分地势较高的市民家则会停水。预计根据工程需要,未来两个月内,由于施工需要,我市仍有可能会有由于该工程施工需要而造成南湾水厂计划性停水。市供水公司方面表示,将尽可能不停水。

目前,湖东水厂仅有一条管道从取水头部向净水厂输水。该管道已使用多年,严重老化变形,且多次出现爆裂,一旦瘫痪,将造成全市长期停水。因此,市发改委于2012年对项目建议书进行了批复。今年7月31日,该项目动工。该项目将铺设湖东水厂取水头部至净水厂DN1400球墨管800多米、DN1000球墨管2600多米,总长3400多米,工程概算投资5154万元。

据了解,湖东复线工程计划10月底完成,已经分三个工作面展开施工,第一个工作面从取水头部到管理区大门安装DN1400和DN1000球墨管,现已安装240米;第二个工作

面已安装DN1000球墨管486米;第三个工作面安装DN1000球墨管150米。

记者于9月2日前往施工现场查看施工情况。造成此次停水的施工现场在距离南湾水库约240米处。记者到现场时,一辆挖掘机正在作业,现场已经被挖出了一个6米多深的大坑,原有的输水管道已经裸露在空气中,新铺设的管道也从南湾水库方向延伸过来并暂时中止,工人们正在大坑里紧张忙碌着。据市供水公司相关负责人介绍,该处铺设的新管道将与原有的DN1200玻璃钢管实现交叉。由于原有管道在平时内部有水压,外部有土壤重力压力,压力实现了平衡,施工时考虑到该压力问题,再加上机械作业可能会伤及管道,如果在不停水的情况下,有可能造成输水管道破裂。一旦管道破裂,造成的停水时间将更长,也会给在深坑中作业的工人带来安全隐患,因此,在慎重考虑之后,市供水公司决定暂时停南湾水厂供水。该负责人还介绍说,整个工程中,类似于这样的交叉处有6处,市供水公司方面将尽可能不停止湖东水厂供水。

开学第一课 法律伴我行



图为信阳市中级人民法院工作人员正在向学生传授法律知识。

本报记者 张诗琦 摄

□本报记者 张诗琦 张继雄 实习生 周静

“通过这次法制报告让我受益匪浅,懂得了什么是法律,什么是犯罪,从今以后我要做知法懂法的好学生。”9月2日,信阳市浉河区第二中学八年级学生刘孟旭拿着一册《成长路上,我们与法同行》漫画口袋书,笑着对记者说。这是“2013年秋季开学

第一天法律课”上,我市的中小学和全省5万名孩子一起收到了《成长路上,我们与法同行》漫画口袋书。

据了解,此次《成长路上我们与法同行》——“2013年秋季开学第一天法律课”活动是省高级人民法院在全省统一安排的活动之一。为严格落实省高院部署,切实推动“2013年秋季开学第一天法律课”活动有效开展,信阳中级人民法院结合

当前我市法院的工作实际,制定了全市法院“2013年秋季开学第一堂法律课”活动工作方案,决定从9月1日到9月30日,在全市开展为期一个月的校园普法活动。要求全市两级法院院长、副院长要结合青少年身心特点和当地未成年人犯罪情况,在辖区中小学校开展生动形象、内容丰富的法律知识专题报告。通过法官走访联系学校,组织模拟法庭,学生旁听庭审,培训法律骨干教师,重点帮扶特殊学校,发放普法“口袋书”、光盘,法律知识进校园、进社区、进网络、进校讯通,评选遵纪守法好少年等系列活动,不断丰富普法形式、扩大普法效果,大力推进校园普法教育,进一步普及法律知识,使广大在校青少年养成遵守法律的习惯、树立法律意识,增强自我保护能力,预防未成年人犯罪,帮助在校中小学生学习避免和减少受到伤害。

9月2日,信阳市中级人民法院院长张社军向浉河区第二中学赠送了300册普法漫画口袋书。随后,为参加活动的师生现场播放了由河南省高院制作的法制教育微电影——《我想叫声妈妈》。步履副院长结合自己30年的司法实践经验,围绕未成年人犯罪问题,从青少年犯罪的现状,什么行为是犯罪行为,青少年违法犯罪的原因,如何预防青少年犯罪,青少年如何加强自我保护等方面为现场师生讲授了一堂生动的普法课。法制课结束后,参加普法活动的法官们还同部分师生开展了法律知识互动活动,详细解答了学生们有关普法口袋书内容以及生活中遇到的法律问题。



“今夜舞起来”信阳市2013“乌龙杯”广场舞大赛吸引了来自全市的66支队伍踊跃参赛,报名人数达到1450人。这些平时活跃在城市、乡村的队员们,在大赛的舞台上充分展现了健康、快乐、幸福的精神面貌。本届广场舞大赛通过9场比赛,将产生金奖1名、银奖2名、铜奖3名、健康快乐奖10名。图为比赛场景。本报记者 郝光 摄

□魅力信阳我的家——南湾湖周边行之十四

坝上保护 坝下开发

□本报记者 张诗琦 张继雄 实习生 周静

南湾湖,作为国家AAAA级的旅游景点,不仅是信阳享誉世界的一张“名片”,更是咱信阳人赖以生存的“母亲湖”。每年,南湾湖凭借其得天独厚的自然生态之美,吸引了中外大量的游客观光旅游,每每谈起秀丽的南湾湖,信阳人都会自豪地说,南湾湖天下最美。

谈起南湾湖旅游资源的开发利用,及南湾湖风景区的自然资源和饮用水源地保护,市南湾风景区管委会办公室主任张清告诉记者:“保护南湾湖自然生态及保护南湾湖饮用水源地环境,是我们一贯之方针。在保护自然生态与饮用水源地上,管委会的理念就是‘坝上旅游,坝下开发’,即在保护南湾湖自然生态基础上,充分利用南湾大坝以北周边及南湾地区的自然优势,集中开发旅游产业。而在大坝以内,严格按照《河南省信阳市南湾水库饮用水源地保护条例》,对南湾湖饮用水源地一级保护区,实现一级保

护。对于二三级保护区,则按照《条例》严格执行,即规范管理在二三级自然保护区经营餐馆等饮食及禁止开发污染企业。”

昨日,记者来到南湾水库大坝采访。站在大坝上,向北望去,就是穿城而下的浉河,大坝之南,则是静美的一池碧水。而大坝东边是拥有十三座峰顶的贤山,向西则是被深林覆盖的一个约600人口的山村。说起坝上保护,张主任告诉记者,所谓“坝上保护”,就是将大坝为界的东、西、南三方的污染因素,通过一系列的方式清理掉,比如禁止游泳、畜禽养殖、地锅饭、农药使用等,只给游客们提供一个观光、赏景及感受大自然生态的环境,而“坝下开发”的意思就是,在大坝的北侧给游客们提供“吃、住、行、游、购、娱”的休闲项目,这样一来,所产生的污染就不会再破坏我们的“母亲湖”。

关于坝上的保护,张清说:“南湾湖成功纳入‘国家湖泊生态环境保护试点’,成为了全国17个——也是河南省唯一的一个良好湖泊生态环境保护试点,南湾湖国家重点湖泊环境治理项目去年在谭家河

启动,该项目按3年至5年分期进行,总投资约5.4亿元。这让我们对治理好南湾湖生态环境的工作信心倍增,通过该项目的实施,可以保障南湾湖水水质稳定达到或好于二类标准,实现在较长时期内南湾湖的水质安全。“坝上保护”我们采取的措施是加大禁餐禁泳宣传力度,联合市环保局、信阳日报社专门召开了有市人大代表和政协委员参加的饮用水源保护工作座谈会,仅去年就在信阳日报连续刊登了14期的宣传文章,并向全市市民发表了《关爱“母亲湖”你我共同参与——致广大市民》的倡议书。与市监察局、市环保局积极开展水源一级保护区“禁餐”专项行动,联合新闻媒体对违法行为和违法人员及车辆进行曝光,从而有效遏制住水源一级保护区内违法就餐游泳行为。“坝下合理开发”是按照“吃住行游购娱”旅游六要素要求,建成了以恒阳生态园、肖家河饮食一条街等为主的农家乐产业集群,正在建设雷迪森五星级大酒店、喜达屋酒店和温哥华大酒店项目,满足游客对吃和住的需求。”

谢师宴

鸡公山·粮液

凡购买鸡公山“源”系列、“彩”系列、“窖”系列酒作为谢师宴、庆功宴、婚宴、满月宴等宴席招待用酒的,就有机会获赠苹果手机、苹果IPAD、品牌电脑、品牌相机、宴席用酒、品牌香烟等,并免费提供彩虹门、场地布置、预定酒店等服务,各种宴席完美搭配任您选择!

活动时间:2013年8月1日-10月10日
咨询热线:0376-3815889

赠

喝鸡公山粮液·吃地道信阳菜
水木年华庄园—鸡公山粮液百家联盟推荐酒店

凡到本庄园现金消费
一次满398元,送价值150元钓鱼卡一张;
累积满598元,送价值150元钓鱼卡一张;
累积满998元,送价值150元钓鱼卡两张。

活动时间:2013年8月18日—11月18日止

水木年华是您休闲垂钓,观光度假的最佳选择!
订座电话:0376-6397618
地址:南湾建业半岛北上2.5公里石山嘴村部前50米